

В диссертационный совет
24.2.276.04 на базе ФГБОУ ВО
«Белгородский государственный
технологический университет имени
В.Г. Шухова»

Отзыв на автореферат диссертации Кочиной Светланы Константиновны
на тему: «Теория, методология и инструментарий экономической диагностики
промышленного предприятия», представленной к защите на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и от-
раслевая экономика (экономика промышленности)

Эффективная работа промышленного предприятия в современных условиях
должна опираться на верные управленческие ориентиры, предпринимаемые страт-
егические и операционно-тактические решения, что предполагает необходимость
полного понимания внешней и внутренней среды, анализа ситуации и качествен-
ной диагностики. Ввиду высокой турбулентности внешней среды, цифровой транс-
формации промышленности, применяемые ранее подходы не отвечают складыва-
ющимся реалиям, что опосредует запрос на выработку новой методологии, позво-
ляющей обосновать соответствующие текущему этапу инструменты экономиче-
ской диагностики для промышленного предприятия.

В указанной связи исследование, посвященное разработке теоретико-методо-
логических положений реализации экономической диагностики промышленных
предприятий, представляется актуальным, востребованным как в теоретико-мето-
дологическом, так и прикладном аспектах.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертант в достаточном
объеме изучил научные труды ведущих специалистов по проблеме исследования.
Автор четко и логично выстраивает понятийный аппарат исследования.

На основе проведенного анализа, научного поиска автор уточняет характер-
ные черты и границы современной бизнес-среды промышленного предприятия,
формирует концептуальный подход к проведению экономической диагностики для
изучения состояния промышленного предприятия, обосновывает авторскую мето-
дологию анализа и диагностики промышленного предприятия с детализацией ее
структурных элементов; предлагает комплексные решения по санации проблемных

бизнес-процессов, предлагает авторскую методику проведения экономической диагностики и апробирует свои предложения.

Явным достоинством работы опора на социо-эколого-экономическую парадигму в аналитическом рассмотрении и классификации принципов экономической диагностики промышленного предприятия. Интересным достижением автора является также обоснование и содержательная экспликация комплексной программы проведения организационной терапии для нивелирования дисбалансов бизнес-архитектуры и внутрикорпоративной дезинтеграции промышленного предприятия. Работа обладает несомненной научной новизной, методологической ценностью, значением для теории и практики.

Следует также отметить, что авторские предложения и рекомендации в достаточной степени апробированы, что подтверждается как их представлением на значимых научно-практических конференциях, так и наличием справок о внедрении, подтверждающих применение авторских разработок к научно-исследовательскому аспекту, учебной работе и практической деятельности предприятий.

Наряду с несомненными достоинствами, следует отметить некоторые вопросы и замечания, которые вызвал текст автореферата.

1. Автору следовало более подробно на страницах автореферата раскрыть ключевые требования к экономической деятельности промышленного предприятия, а не просто перечислить их в таблице 1 на странице 16.

2. Считаю, что большего внимания в автореферате заслуживает маркетинговая диагностика промышленного предприятия, поскольку от упрочненных взаимосвязей с основными партнерами (на принципах маркетинга) во многом зависит экономическая эффективность предприятия.

3. Автор говорит об экономической диагностике промышленного предприятия, однако, выходит за ее пределы, опираясь на учет социо-эколого-экономическую парадигмы, что, на наш взгляд требует дополнительных пояснений.

Отмечу, что дискуссионные моменты и замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования, основные положения которого обоснованы и последовательно изложены.

Считаю, что диссертационная работа Кочиной С.К. является самостоятельным, законченным научным исследованием, в котором решена значимая народно-хозяйственная проблема, связанная с разработкой теоретико-методологических положений реализации экономической диагностики промышленных предприятий, что позволяет повысить эффективность функционирования такого предприятия.

Оценка содержания автореферата Кочиной Светланы Константиновны позволяет заключить, что поставленные задачи выполнены в полной мере, цель достигнута. Работа отвечает требованиям, соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертации, Кочина Светлана Константиновна, заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора экономических наук по 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой
маркетинга и рекламы ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
Бондаренко Виктория Андреевна
научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народных хозяйством

16 апреля 2024 г.



Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Почтовый адрес: 344002, Россия, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69, к. 333
телефон: +7(8632)37-02-55; сайт: <https://www.rsue.ru>; e-mail: b14v@yandex.ru